



閩東像塊巨寶石鑲嵌在東海之濱。海是閩東的乳泉；山，是閩東的母懷。

十年改革開放，使閩東人醒悟過來。他們一靠改革，二靠政策、三靠科技、四靠投入，在海域捕撈量日趨衰退的情況下調整了捕撈布局、產業結構、船隊體制、捕撈方法及捕具改革，從近海捕撈推向外海捕撈，從捕底層為主轉向中上層捕撈，走多海域、多作業、多品種捕撈和開發外海資源的良性循環軌道，捕撈量逐年上升。

閩東的臨海灘涂戶告訴我：「養蝦雖風險最大，但只要年來，他們充分合理利用，人工養殖，政策不變，風險最小。」如今，對蝦、牡蠣、花蛤、萬噸，收成面積突破五萬畝，總產量達二千多噸。

閩東出口拳頭產品和閩東六大產業支柱，已積約六萬畝，成為閩東出口拳头產品和閩東六個萬畝以上的大專業生產基地。

一九八八年提供出的沙江、圍江，已成

口量達一千多噸，創總產量達三萬多噸。

重視海洋、灘涂、資源的開發利用，已結合養殖、養魚、養牧、養禽等貝藻類。

八五年以來黃魚全

面積超過萬畝。海水養殖、梭子蟹、淡水斑魚、海帶、海菜等名優產品的出口同時增長。霞浦縣

八五年以來黃魚全

面積達一千多噸，創總產量達三萬多噸。

他說，目前這個

省的耕地面積正在逐漸減少，所以控制人口增長和發展農業增產糧食是同等重要的大事。

他說，目前這個